

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Es: Mora, 3-Tel.: Redacción 1973-Admon. 2853 — Martes, 28 Noviembre 1944-Año XXXV-Núm. 10.137 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pts.

## Ministro de Educación Nacional inauguró en Lorca el Instituto de Enseñanza Media

### es uno de los mejor instalados de España

El Ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta, inauguró en Lorca el Instituto de Enseñanza Media, el más moderno y uno de los mejor instalados de España. El edificio, de gran importancia arquitectónica, fue inaugurado por el Sr. Ibañeta, acompañado por el Sr. Caudillo y el Sr. Martínez. El Sr. Ibañeta, en su discurso, elogió el edificio y la labor de los maestros de Lorca.

El Sr. Ibañeta, en su discurso, elogió el edificio y la labor de los maestros de Lorca. El Sr. Caudillo, en su discurso, elogió el edificio y la labor de los maestros de Lorca. El Sr. Martínez, en su discurso, elogió el edificio y la labor de los maestros de Lorca.

deportes, biblioteca, gabinetes de física y química, etc.; en el también se instalará la Escuela del Hogar de la Sección Femenina.

El señor Ibañeta quedó muy complacido de su visita.



El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional

## FORIAL Capital digna de España

gran tarea que, en el momento de la reconstrucción, llevando a la cima el nombre del Caudillo, se malogró, con singular interés, en la gran ciudad sufriendo, durante meses, los rigores de la guerra, siendo — en su primera línea — frente de la gran destrucción, aun a pequeña distancia su liberación. Una vez que se pudo evitar ciertas consecuencias, ya por fortuna, que salieron de su inmensa mancha. Ahora bien. Con plausibilidad de superación, se conforma con lo allí que se quiere ir, es decir, al logro de la gran ciudad que su capitalidad de España, a tono con el que hoy son las primeras del mundo. Para alcanzar esta meta, no se regatea, en buen sentido, el esfuerzo. El que reanuda la municipalidad madrileña, con ser mucho y merecido, resulta insuficiente. Seis: el decoro de Madrid, centro y motor de la vida nacional, es el de España. ¿Por qué el Gobierno no cartas en el asunto y, con benemérita celeridad, el proyecto de Ordenación Urbana de la capital, sea de bases fué expuesta la consideración — hace pocos días — de las Cortes españolas. Esa importancia al asunto se concede de manifiesto en el hecho que fuera el propio Sr. de la Gobernación el que defendiera.

ha de pasar mucho tiempo, pues, sin que la maldad — como ha señalado cronista — la ciudad, bella y sana, diga la España grande que se labrando. La ilusión madrileña, que es la de todos los españoles, de verse cumplida a la voluntad de un Sr. cuya tarea primordial es procurar, a los medios, la solución de los problemas que la realidad diaria plantea.

## Nueva orden sobre las recomendaciones

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden de la Presidencia del Gobierno por la que se desarrolla el artículo 4.º del decreto de 13 de Noviembre de 1944, relativo a recomendaciones.

Se publica el impreso modelo que menciona el artículo citado y se dispone que en las oficinas de informes se lleve un registro donde se harán constar todas las papeletas que se presenten en solicitud de información, a las que se dará un número de orden correlativo, debiéndose, una vez registradas, entregarse a los solicitantes la parte de la izquierda para que con él recojan la papeleta presentada en el plazo que se les haya señalado, que no podrá exceder de ocho días.

Dicha papeleta será contestada al respaldo y entregada al solicitante, en cuyo momento se recogerá la parte de la izquierda para su archivo, previa anotación en el registro de haberse cumplimentado la solicitud correspondiente. CIFRA

## La dimisión de Cordell Hull

### Le sustituirá Stettinius

Washington. — El Presidente Roosevelt ha dado cuenta de la dimisión del Secretario de Estado, Cordell Hull, manifestando que permanecerá en estrecho contacto con Mr. Hull para que éste actúe de consejero en la política exterior.

El Presidente manifestó que acaso tome unas vacaciones y posiblemente —añadió— dará una sorpresa a todo el mundo.

### LE SUSTITUIRA STETTINIUS

Washington. — El Presidente Roosevelt ha nombrado para suceder en la Secretaría de Estado a Cordell Hull, al que hasta ahora ha sido Subsecretario del mismo Departamento, Stettinius. EFE

## Biografías de los nuevos Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales

### JOAQUIN LOPEZ TIENDA (BADAJOZ)

El teniente coronel Joaquín López Tienda nació en Córdoba en 1897. Ingresó en la Academia de Infantería en 1911, siendo de oficial en 1914.

Prestó servicios en todas las zonas del Marruecos español, interviniendo en las principales campañas allí efectuadas.

El Alzamiento le sorprendió en Lucena, donde fué uno de los principales factores del éxito, quedando la ciudad en manos nacionales el mismo 18 de julio.

Organizó y tomó el mando de las fuerzas voluntarias de primera línea que se formaron en Lucena, y con ellas tomó parte en la defensa del sector y ocupación de diferentes pueblos.

Fué jefe de la primera Bandera y primer Tercio de Córdoba por él también organizados y de las columnas de ocupación de Cuevas de San Marcos (Málaga) y Villafranca de Córdoba.

Habilitado por S. E. el Generalísimo para el empleo de teniente coronel en agosto de 1937, se le confió el mando de media brigada en la 112 división de maniobra, interviniendo con esta gran unidad en todas las operaciones de importancia, ofensivas y defensivas, efectuadas en Andalucía y Extremadura.

Ha sido herido dos veces; posee la Medalla de Sufrimientos por la Patria y gran número de condecoraciones por méritos de campaña, entre las que se cuentan cuatro Cruces de Guerra, una de ellas con palmas.

Terminada la guerra de Libe-

ración ocupó los cargos de Jefe provincial de Milicias de Córdoba y Madrid y Territorial de la primera región. Actualmente era Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Lucena y Jefe Local de F.E.T. y de las J.O.N.S. de esta ciudad, de la que es hijo adoptivo y predilecto.

### LUIS VALERO BERMEJO (AVILA)

Es militante de F.E.T. y de las J.O.N.S. y ha desempeñado hasta ahora los cargos de Secretario Provincial de Educación popular de Guipúzcoa, Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles en Zaragoza y, últimamente Delegado Provincial Sindical de Guipúzcoa.

En el Ejército Nacional sirvió con carácter voluntario con la graduación de teniente provisional, prestando servicio en la primera división de Flechas Azules en la primera Bandera de F.E.T. de Fontevédr y en el octavo batallón de Burgos.

Es natural de Zaragoza, tiene 27 años de edad y es abogado del Estado.

### JACOBO ROLDAN LOSADA (CIUDAD REAL)

Natural de Avila. Es militar y pertenece al Arma de Infantería. Desde muy joven empezó a luchar en política, actuando en los Sindicatos Libres fundados por el general Martínez Anido.

Al advenimiento de la República ingresó en las JONS y en 1933 colaboró en la fundación de un semanario españolista en Cataluña. Fué procesado por su actividad de propaganda de las mismas ideas, manteniendo relación directa con José Antonio.

El 18 de Julio se sublevó en Barcelona, siendo condenado a muerte por el Gobierno marxista y conducido al castillo de Montjuich, de donde logró escaparse a la España Nacional. Participó en las operaciones de Vizcaya y de Brunete y más tarde en las de Asturias y frentes de Aragón y Cataluña.

En una de estas operaciones fué herido grave siendo declarado Caballero Mutilado de Guerra. Actuó como secretario de la Comisión de Mutilados de Vizcaya, como Delegado del SEU y de la Facultad de Derecho de Barcelona, y en la actualidad era Delegado Provincial de Información e Investigación de Vizcaya.

### BLAS TELLO Y FERNANDEZ CABALLERO (TOLEDO)

Nació en 1903 en el pueblo de Manzanares y cursó la carrera de Derecho en Valencia. Ingresó en la carrera judicial y prestó servicios en la Auditoría del Ejército de ocupación y Ejército de Guadarrama como oficial del Cuerpo Jurídico Militar.

En 1940 fué nombrado magistrado de Trabajo en la provincia de Alicante, distinguiéndose el Caudillo por su actuación en este cargo, con la erceñienda con placa de la Orden de Isabel la Católica. Fué más tarde designado Delegado Provincial de Trabajo en dicha provincia, cesando

(Continúa en la cuarta página)

## Se sigue luchando al Sur de Langerwebe y en el bosque de Hurtgen

### Al S. E. de Merzig los aliados han llegado a Oberresch

### En los Vosgos se lucha alrededor del paso de Markirch y cerca de las alturas al S.E. de Cerardmer con gran encarnizamiento

Cuartel expedicionario aliados. — Comunicado:

Los aliados siguen limpiando la bolsa del Mosa, alcanzan desde el río entré Bleitersorrik y Breckhuizen.

Al norte de Venlo solo quedan medios aislados de enemigos en algunos puntos al Oeste del Mosa.

La caza y cazabombarderos apoyaron la acción de nuestros soldados en Holanda y atacaron posiciones fortificadas, reducidos y vías de comunicación.

Bombarderos medios y cazabombarderos atacaron el transporte enemigo, aeródromos y campamentos militares en el Norte y Este de Holanda y a través de la frontera germana.

Cazabombarderos atacaron concentraciones de tropas y

tanques en el sector de Guinkirlin.

Al Este de Julich se ha con tenido un contraataque de la infantería y carros enemigos.

Más al Sur, Westweiler ha quedado limpia de enemigos, después de dura lucha casa por casa.

Nuestras fuerzas han avanzado al Este de la ciudad.

Se sigue uchnida al Sur de

## Las relaciones ruso-polacas

Londres. — El reactor diplomático del "The Times" afirma que las posibilidades de acuerdo entre los polacos y el gobierno de la URSS se perderán si Kwapiński consigue formar gobierno. EFE

Langerwebe y en el bosque de Hurtgen, donde progresamos lentamente.

Al Sur de Julich, cazabombarderos dispersaron una formación de tanques alemanes que intentaba efectuar un contraataque.

Otros aviones atacaron Duren y Langerwebe.

También atacaron objetivos en los sectores de Colonia, Giesem y ciudades fortificadas situadas en las orillas del Sarre.

Al sureste de Merzig nuestras fuerzas han llegado a Oberresch.

Hemos avanzado al Este de Metz, a pesar de numerosos contraataques enemigos.

Los fuertes de Sommy y Saint Blaise se han conquistado y el enemigo ha abandonado el fuerte Mariwall.

Unidades aliadas han pro (Continúa en la cuarta página)

## De Gaulle ha llegado a Teherán

### Se dirige a Moscú

Teherán. — Han llegado el Jefe del Gobierno francés General De Gaulle, el Ministro de Negocios Extranjeros francés y el Embajador ruso, de paso para Moscú.

Fueron recibidos por el Sha. EFE

# El S. E. M. celebró ayer diversos actos en honor de su Patrono San José de Calasanz

El Servicio Español del Magisterio honró ayer a su Santo Patrono, San José de Calasanz, con diversos actos.

El domingo por la noche, víspera de esta fiesta, por "Radio Mallorca" se retransmitió una sesión especial en honor del Santo, organizada por el Departamento de Propaganda del S.E.M. durante la cual se anunciaron los actos a celebrar en el día de ayer.

Ayer, a las once, en el altar mayor de la Basílica de San Francisco, que se hallaba bellamente adornado e iluminado, se celebró solemne misa, siendo el celebrante el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magisterial, Delegado Provincial de Educación Nacional y Vicepresidente de la Comisión Provincial de Educación.

Durante la misa ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo, exaltando las virtudes del Santo.

Asistieron a dicho acto, ocupando puestos preferentes el Subjefe Provincial del Movimiento, señor Casas Brigo, ostentando la representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; el primer Teniente de Alcalde, señor Homar, en representación del Alcalde; el Presidente de la Diputación, señor Blanes Boysen; el Inspector Jefe de Primera Enseñanza, señor Rosselló, con los Inspectores de esta provincia; la Directora de la Escuela Normal de Maestras, señora Cascante; el Director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Barceló; el Jefe Provincial del S.E.M., señor Fiol, con las jerarquías de este servicio; representaciones de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y del Frente de Juventudes; numerosos grupos de maestros y maestras encuadrados en el S.E.M., entre los cuales se hallaban representantes de los pueblos de nuestra isla y un copioso número de alumnos de los Colegios de primera enseñanza oficiales y particulares, con sus maestros y profesores respectivos, cuya cifra era superior a los cuatro mil.

El templo, lleno por completo, presentaba brillantísimo aspecto. Terminada la misa, tuvo lugar, al mediodía, en el "Salón Mallorca", la recepción para los afiliados.

Durante este acto dirigió breve parlamento a los reunidos el Jefe Provincial del S.E.M., el señor Fiol, después de un breve exordio dedicado a ensalzar las virtudes del Santo Patrono, dechado —dijo— el más perfecto de pedagogo católico y español, saludó con frases de gran afecto a sus compañeros de profesión.

Manifestó después que el S. E. M., que es la Falange, pues al servicio de ella está, quiere que al prestigio moral e intelectual que es preciso para desempeñar honesta y rectamente su función educadora se una también aquel prestigio social indispensable para ocupar el puesto decoroso que al Maestro corresponde y por ello la Falange ha logrado, pues es activa y operante, que esta elevación de prestigio en todos los órdenes se nos presente ahora, no como una halagadora promesa, sino como auténtica y palpante realidad.

## JOVEN

Desea habitación amueblada, confortable, en inmediaciones Avda. Alejandro Rosselló. Escribir a esta Administración, Sr. J. M.

Habló después a sus compañeros del concepto que tiene el S.E.M. de la función educadora del Magisterio, su formación y su prestigio, expresando que ante todo y por encima de todo tiene como misión fundamental la de cristianizar a los niños, levadura —dijo— de la sociedad que nos ha de seguir, fecundizar en su alma la semilla evangélica, hasta conseguir que se salve de tanta podredumbre y de tanta corrupción, cosa que sólo es posible con la educación cristiana, limpiamente ortodoxa y libre de sugerencias extranjeras, labor que el S.E.M. quiere y llevará con toda su decisión a las leyes que han de establecer el futuro de la enseñanza.

Pidió a los maestros, sus compañeros y camaradas, que junto a esta educación cristiana laboren por España siendo buenos maestros católicos y falangistas.

Como final de su parlamento leyó como consignas a seguir diversos párrafos entre ellos los puntos 23 y 25 de la Revolución Nacional; párrafos de José Antonio y del Caudillo, terminando esta lectura con breves frases de S. S. Pío XI dirigidas en elogio de los buenos maestros, hijos predilectos de Jesucristo y de su Iglesia.

El señor Fiol fué muy aplaudido.

Por la tarde, a las tres y media, se celebró un gran partido de fútbol en el campo de "Son Canals" entre los equipos "Teatinos" y "Lasalle", encuentro en el cual se disputaban una copa donada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Arbitró el partido, al que asistió crecido número de escolares, el colegiado Natalio Comas, alineándose los equipos en la siguiente forma:

**Teatinos.** — Amengual; Rodríguez, Barceló; Coll, Riera, Casado; Estarellas, Benítez, Vich, Balle y Palmer.

**Lasalle.** — Alcina, Gelabert, Mir; Barceló, Sabater, Martorell; Artigas, Comella, Rosselló, Fernández y Verger.

Venció el Lassalle por 5-1, marcados por Rosselló (3), Fernández y Gomella los de los vencedores, y por Vich el de los Teatinos.

Terminado el partido, el señor Fiol, Jefe Provincial del S.E.M., hizo entrega, en nombre del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, de la copa al capitán del equipo vencedor.

Por la noche, en el "Salón Mallorca", con asistencia de las jerarquías del S.E.M., distinguida concurrencia y numerosos escolares, tuvo lugar el concierto por el trío Jaime Bosch (piano), Ignacio Piña (violín) y Alberto Muntaner (cello).

Los artistas en la interpretación del programa anunciado en el cual figuraban obras de Schubert, Schumann, Bach, Granados y otros maestros, oyeron grandes y justos aplausos a su labor, terminándose con ello los actos con los cuales el Servicio Español del Magisterio de Baleares honró en el día de ayer la festividad de San José de Calasanz, su Santo Patrono.

## Miguel A. Perelló

CORAZON — DIABETES  
REUMATISMOS  
Hermanos Barabá, 5 frente  
Clínica Mular, Telef. 3335.

## 30 años atrás

(De la colección de  
CORREO DE MALLORCA)

28 noviembre 1911

*Ha regresado de Madrid el limo. sr. Obispo de Lerida, Dr. Miralles quien paso a las 6.15 para visitar a la Familia Real y al señor Ministro de Gracia y Justicia.*

*En la calle de Vallori se produjo fuerte escándalo por pretender el contratista del arbitrio del Matadero decomisar unos cerdos que habian sido sacrificados en Marratxi. Acudió al lugar del suceso fuerza de la guardia municipal y se congregaron allí a su vez varios centenares de personas. A pesar de todo las reses fueron introducidas en los establecimientos a que iban destinadas.*

*El alcalde de Palma, de acuerdo con el Comandante de Marina de esta provincia, ha ordenado que se impida la extracción de arena de la playa que existe justo a la explanada de Ca'n Perantoni.*

*Debutó en el Teatro Balear la Compañía de opereta italiana de Amadeo Granieri representando "Eca".*

JEREZ  
OSBORNE

## RELIGIOSAS CULTOS

MIERCOLES, 29

San Saturnino, mártir

Cuarenta Horas

Continúan en Sta. Eulalia a las Almas del Purgatorio. Exposición a las 5 tarde. A las 7.15, Rosario, Novena a la Inmaculada y reserva de S.D.M.

Otras funciones

*Empieza el Novenario en honra de la Inmaculada Concepción*

En S. Jaime la Novena se hará rezada en la Misa de 8 y por la tarde, a las 7, con solemnidad que predicará el Rdo. don Antonio Font, Castrense.

En S. Nicolas, se practicará por la mañana, a las 7.30, durante una misa. Tarde, a las 7, Rosario, ejercicio de la Novena, con sermón por el Rdo. don Miguel Bonín, Pbro.

En Montesión, se hará por la mañana, a las 6 y a las 8, durante una Misa y por la tarde a las 7, con sermón por el Rdo. P. Morcillo, S.J.

En S. Juan, se hará por la mañana durante las misas de 9 y 9. Por la tarde, con gran solemnidad, a las 6.45, rezo del Rosario, ejercicio, sermón y escogidos cánticos.

En los SS. CC. por la noche después del Rosario, se practicará la Novena de la Inmaculada.

En S. Felipe Neri, por la noche, Rosario, Novena de la Inmaculada con meditación y cánticos.

En Sta. Clara, a las 6 y media tarde, Corona y Novena de la Purísima, con meditación.

Visita

A la Virgen de Bellver, en la iglesia de Montesión

## S. E. U.

A los estudiantes de la Escuela Oficial de Náutica

Se ruega a todos los camaradas estudiantes de la Escuela Oficial de Náutica de esta capital, se presenten el próximo martes, día 28, a las 19.15 horas, en el local del S. E. U. — San Jaime, 33, pral. — para asuntos sindicales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 25 noviembre 1944.

El Jefe Provincial del S. E. U.

## El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento salió anoche para Madrid

En el vapor correo salió anoche para Barcelona, desde donde marchará a Madrid, el Excmo. Sr. D. Manuel Véguison Jernet, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

En el muelle fué despedida nuestra primera autoridad civil por don Jaime Fiol, Gobernador civil interino; el Alcalde accidental, señor Homar, el Teniente

Coronel de la Guardia Civil, señor Blanco; el Jefe de Policía, señor Herradón; el Capitán de Policía Armada, señor Alcover; el Delegado Provincial Sindical, señor Rotger, y altos jefes de diversos departamentos oficiales.

El motivo del viaje es asistir a una reunión de Gobernadores Civiles que ha de celebrarse en la Comisaría General de Abastecimientos.

Durante la ausencia del señor Véguison, estará encargado del mando de la provincia, el Subsecretario General del Gobierno Civil, don Jaime Fiol.

## En "La Protectora"

Bodas de Brillante

El primero de mayo próximo pasado la popular y antigua sociedad de socorros mutuos "La Protectora" cumplió sus setenta y cinco años de vida societaria.

El día 8 de diciembre, fiesta de la Inmaculada, se celebrarán diversos actos para festejar tan memorable fecha y tan agradable e histórico acontecimiento.

Con tal motivo, se está confeccionando un bonito programa, que dará satisfacción a todos los componentes de la entidad.

Entre los asociados reina gran entusiasmo y todos los actos proyectados con motivo del fausto acontecimiento prometen ser muy lucidos.

## RELIGIOSAS CULTOS

En la iglesia de Padres Copuchinos

Siempre cultos que la Comunidad de PP. Capuchinos de Palma y las Congregaciones establecidas en su iglesia dedican a María Inmaculada, Patrona de España y de la Orden Seráfica y titular de esta iglesia.

El jueves 30 de Noviembre, empezará la Novena, bajo el siguiente programa:

**Mañana:** En las misas de 7, 7 y media y 8 y media se practicará el ejercicio a María Inmaculada.

**Tarde:** A las siete, Rosario, ejercicio mariano con Ave-Marias y motetes.

En los días 6, 7 y 8 de Diciembre se celebrará un trío de XL Horas, por el alma de doña Catalina Girera, viuda de Siquier. El Señor estará expuesto desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la noche.

**Festividad de la Inmaculada.** — A las ocho y media, Comunión general y a las seis y media de la tarde, conclusión de la Novena y Acto de Consagración al I. Corazón de María, según deseos de nuestro santo Padre, Pío XII.

**Nota.** — Desde el domingo 3 de diciembre, hasta el día 8, fiesta de la Inmaculada, habrá sermón por los RR. PP. Arcángel de Algaída y Atanasio de Palafrugell, Vicario del Convento.

## ANUNCIO

Parque Regional de Invernancia de la Zona Aérea de Baleares

Debiendo proceder este Parque a contratar el suministro de leña en tronco, para los servicios del mismo, por el presente se convoca a los industriales del ramo, para el que lo desee presente sus proposiciones en las oficinas del repetido Parque (Calle Mateo Enrique Lladó), todos los días laborables, de 10 a 13 de la mañana, en donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones así como modelo de proposición hasta el día 31 de Diciembre próximo, en que se reunirá la Junta Económica para efectuar la adjudicación provisional.

Palma, 25 de Noviembre de 1944. — El Director del Parque.

Juan Navas Blanco

## Instituto N. de Previsión

PREMIOS A MAESTROS (Convocatoria de 1944)

El celo y entusiasmo del Magisterio Español para impulsar la Obra social de Mutualidad y Cotos Escolares, ha movido a Instituto Nacional de Previsión a continuar y ampliar la concesión de estímulos en forma de premios a maestros, recompensas a niños mutuasistas y subvenciones para COTOS Escolares, en la forma siguiente:

Primero. — Se establecen:

a) Cinco Premios Nacionales de 1.000 pesetas para los cinco maestros o Directores de Mutualidad Escolar o Catequística que resulten con más méritos en toda España.

b) Cuatro Premios Provinciales: uno de 500 pesetas, otro de 200 y dos de 150.

La opción a los Premios Nacionales deberá realizarse enviando al Servicio Nacional de Seguros Libres del I. N. de P. calle de A magro, 40, Madrid, sucinta Memoria de los trabajos realizados, acompañada de lo justificantes posibles.

Para los Premios Provinciales el envío deberá ser hecho a la Delegación de Baleares, domiciliada en Palma de Mallorca, P. Weyler, núm. 7.

Segundo. — Condiciones preferentes para la obtención de Premio:

Mayor número de operaciones efectuadas.

Tener creado el Coto Escolar. Haber celebrado actos públicos de divulgación de las ideas sobre Previsión.

Tercero. — Evaluación de méritos.

Señalado en cuenta el número de habitantes y los recursos económicos del lugar en que esté constituida la Mutualidad Escolar.

Cuarto. — La asignación de Premio Nacional excluye la de Provincial, sin perjuicio de que puedan solicitarse ambos a la vez.

Quinto. — El I. N. de P. hará una imposición de 25 ptas. a favor de cada uno de los 15 niños que en cada provincia se hayan distinguido en la práctica de la Previsión. Las propuestas serán hechas por los Maestros y Directores de Mutualidades Escolares.

Sexto. — El Instituto concederá 50.000 pesetas en forma de subvenciones a los Cotos Escolares cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces.

Dicha cantidad se irá distribuyendo durante el presente año a propuesta del Servicio Técnico de Cotos Sociales de Previsión, a fin de que las instituciones subvencionadas puedan mejorar sus instalaciones y realizar nuevos trabajos o contribuir a la creación de nuevos Cotos anejos a Mutualidades que lo deseen.

Séptimo. — El plazo para solicitar los Premios terminará el día 31 de diciembre del presente año. La entrega de premios se verificará el 27 de febrero de 1945.

## ALTERNADORES

motores, transformadores, hasta 175 kva. para entrega inmediata. ELU. Tel. 23; Durango



# La Srta. Francisca Vich Verdera

Ha fallecido a los 26 años después de recibir los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus afligidos padres D. Monserrate, Depositario de Fondos del Exmo. Ayuntamiento y D. Antonia; hermanas Catalina (ausente) y Antonia; hermano político don Juan Romaguera (ausente); tíos, padrinos (ausentes), primos y demás familiares ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las 6 y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Reina Maria Cristiana, 31-2.

## Congregación de Misioneras de Acción Parroquial

Entre sus fines específicos figura el incremento del apostolado conforme a los reglamentos de la A. Católica

En la fiesta de Santa Teresa de Jesús, una de las santas bajo cuyo patrocinio ha sido puesta la nueva congregación, tuvo lugar en la iglesia del seminario de Segovia la inauguración pública del instituto religioso de Misioneras de Acción Parroquial.

A las diez de la mañana hacían la entrada en la iglesia las misioneras de Acción Parroquial. Avanzan por la nave central en dos filas, entre el emocionado concurso de fieles, con la modestia en el rostro y en el corazón el ansia de profesar en su amado instituto. Fue fácil recoger el simbolismo del momento: el Señor, desde su sagrario, veía llegar junto a El una congregación más, entre las muchas de la Iglesia tan caras a su Corazón, a las misioneras de hoy y a las de mañana que El tiene predestinadas para esta obra.

Iba a comenzar la ceremonia. Todo está dispuesto. El Prelado, Exmo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero, revestido de ornamentos pontificales, en el estrado episcopal; le asisten dignidades catedralicias; sacerdotes, en el presbiterio; inmediatas a la primera grada de éste, las religiosas misioneras; la nave del crucero, ocupada por comisiones, familiares de las religiosas y nutrida representación del pueblo de Carbonero el Mayor, en donde el Señor se dignó elegir las iniciadoras de la congregación; en la nave inmediata, los alumnos de los seminarios mayor y menor, que actúan de masa coral, y hasta casi agotar el espacio del templo, un gran número de fieles, que fué nutriendose y en parte renovándose en el curso de la prolongada ceremonia. Dió ésta principio con la toma de hábito, profesión, santa misa y notas de las nuevas religiosas, con arreglo a las ceremonias que las sagradas rúbricas prescriben para estos casos.

### PALABRAS DEL PRELADO

Trasluciase, ciertamente, en el rostro del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, alma y sostén de la fundación religiosa de Misioneras de Acción Parroquial, la profunda emoción de que iba llenándose su espíritu en el transcurso de la ceremonia. Nadie mejor que él podía presentar la alta misión a realizar por la nueva congregación religiosa. Por eso sus palabras fueron fluyendo unidas por aquella emoción y rebosantes de felices augurios y venturosas esperanzas.

El Prelado invita a todos a dar gracias a Dios por haberse dignado hacer surgir para gloria suya y bien de las almas la congregación de Misioneras de Acción Parroquial. La Iglesia celebra en la sagrada liturgia la fundación de las órdenes y congregaciones religiosas, y de su íntimo gozo deben participar todos sus hijos.

En las palabras del Prelado percibiase el profundo convencimiento de un esperanzador porvenir para la nascente institución y de la trascendencia de su vasto programa de apos-

tolado. Y es que en verdad la vida parroquial y la A. C. con las que entronca la congregación de misioneras, son pilares fundamentales en el edificio de la Iglesia, puntos de apoyo para las más grandes empresas de celo en pro de las almas.

Las paternales efusiones del amadísimo Prelado eran expresión viva de la alegría de nuestra Santa Madre Iglesia en aquel fausto acontecimiento. La parroquia, institución básica para la vida cristiana, recibirá de la nueva congregación aportaciones y colaboraciones valiosísimas para muchas de sus obras.

Y con la acción de gracias oficial en la Iglesia, el tedum, cuando el reloj marcaba ya las dos de la tarde, se ponía fin a la solemnisima ceremonia inaugural, primera página de una historia que Dios haga sea luminosa y fecunda para la santificación de las almas.

### FIN Y CARACTER DE LA NUEVA CONGREGACION

Fin. — Además de los fines generales de toda congregación religiosa: la gloria de Dios, la santificación personal... las hermanas misioneras de Acción Parroquial se proponen como fin especial el cultivo e incremento del apostolado seglar conforme a los reglamentos de la A. C. y para esto adopta el plan de poner una comunidad en cada parroquia, sin distinción de urbanas y rurales, con objeto de:

- a) Procurar locales aptos para catequesis, círculos de estudios, roperos, etc., en que han de actuar las Ramas femeninas de A. C.
- b) Cuidar del aseo y ornato del templo parroquial, en el que han de tener, en cuanto sea posible, sus rezos comunes y cultos religiosos de la comunidad; trabajar en la enseñanza del canto litúrgico y en la divulgación de los libros piadosos y apologeticos.
- c) Atender a la instrucción religiosa de los niños y a la formación cristiana de las mujeres y jóvenes de la A. C.
- d) Prestar ayuda y alivio a los enfermos y pobres de la parroquia y, para decirlo todo en pocas palabras, estar siempre a disposición del Párroco como coadjutoras.

Carácter. — Queda claramente reflejado en la exposición del fin peculiar. En armonía con ese fin, las hermanas misioneras, además de la acrisolada formación religiosa que han de adquirir por los medios señalados en las Constituciones (una hora de oración mental, la santa misa, comunión, examen de conciencia dos veces al día, visitas al Santísimo, oficio parvo de la Sma. Virgen, rosario completo, lectura espiritual, etc.; hora eucarística, con el Santísimo expuesto los jueves; hora mariana los domingos, retiro mensual y todos los años, los santos ejercicios espirituales durante ocho días), han de procurarse por el estudio perseverante, y a veces también cursando carreras civiles, una cultura amplia y sólida, en el grado que exija el desempeño provechoso de su sagrada misión.

## - DE SOCIEDAD -

### Velada musical

Anteanoche, en el domicilio de los señores de Miró, con el fin de escuchar la lectura de "Diálogos" del compositor A. Alberti, se reunieron un selecto número de amantes de la buena música.

En el piano el citado autor fué interpretando las mencionadas obras, páginas todas ellas de gran ambiente descriptivo, que comentando con singular acierto las composiciones poéticas exquisitamente elegidas, forman un conjunto diverso según lo exijan el carácter ingenuo, dramático o humorístico que las inspire. Todas ellas fueron muy celebradas y aplaudidas como también algunos lieder cantados por la exquisita cantante señora Gestru de Miró.

En pleno ambiente musical se improvisó selectísimo concierto ya que los elementos de verdadera altura artística eran numerosos, interpretándose por las señoritas Conde y Lahoz y los señores Mas Porcel, Valenti Mestre y Casanovas Obrador, obras de Mendelshon, Chopin, Brahms, Schumann, Debussy y Granados, todas las cuales fueron celebradísimas.

La señora de Miró completó la velada cantando exquisitamente canciones de Schumann, Chopin, Brahms, Strauss y Wagner que fueron aplaudidas espontáneamente con fervor.

## De Porreras

### La fiesta de Santa Cecilia

Día 22 del corriente celebró solemne fiesta a su titular patrona la Banda de Música "Sta. Cecilia" de esta localidad.

A las 8 de la mañana asistió toda la banda, presidida por su Director, en la parroquial iglesia, a una misa que celebró el Ilmo. señor Economo; durante la cual pulsó el órgano el Rdo. señor don Miguel Escarver, Pbro. y organista de la misma, ejecutando el Coro Parroquial adecuados motetes, dirigido por el mismo director de la banda don Guillermo Bauzá.

Terminada la misa, todos los músicos se reunieron en su local académico.

¡Que Santa Cecilia bendiga a la citada Banda y a todos sus bienhechores!

Porreras, 25 noviembre 1944.

### CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

### FALLECIMIENTOS

En Barcelona falleció el 25 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Miguel Garcia Rubert, comerciante.

E. P. D.

El finado era por su trato, su carácter afable y su bondad muy estimado de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

Su cadáver será traído a nuestra ciudad, mañana miércoles, en la motonave correo.

Reciba su afligida esposa, doña Antonia Ramón; su madre política, sus hermanos, sus hermanos políticos y demás familia el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos falleció en esta ciudad, a los 28 años de edad, la señorita Francisca Vich y Verdera.

E. P. D.

Gozaba la finada por su simpatía, su bondad y su espíritu cristiano de generales simpatías entre cuantos la trataban.

Su muerte será muy sentida. Reciban sus afligidos padres, nuestros distinguidos amigos, don Monserrate Vich, Depositario de fondos del Ayuntamiento de esta ciudad, y doña Antonia Verdera; sus hermanas doña Catalina (ausente) y doña Antonia; su hermano político don Antonio Romaguera (ausente) y demás familia, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

Ayer falleció en esta ciudad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Rdo. Sr. don Jaime Adrover Marqués, ex-Vicario de Puigpuñent.

E. P. D.

Era el finado por sus virtudes y la ejemplaridad con que ejerció su sagrado ministerio muy apreciado de cuantos le conocían entre quienes su muerte será muy sentida.

A su afligida familia, muy especialmente a su hermano don Guillermo, agente comercial; a su hermana doña María y a sus sobrinos les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

EL OBISPO DE MENORCA Regresó de Madrid a Ciudadela, el Excmo. Sr. Obispo de Menorca, don Bartolomé Pascual Marroig, acompañado del M. I. Sr. don Mateo Bosch Caldentey, Vicario General de la diócesis.

### DE VIAJE

Ayer, en el vapor "Mallorca", salió para Valencia, el Ilmo. Sr. Alcalde de esta ciudad, don Jorge Dezcallar y Montañá, acompañado de su distinguida esposa doña María de la Concepción Elanes y Tolosa.

Obedece su viaje al próximo

enlace, que ha de celebrarse en dicha ciudad, de su hijo don Rafael capitán de Infantería de Marina, con la bella y distinguida señorita María Teresa Mazarredo, hija de los Marqueses de Villara.

Ancóche salieron para Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", don Pedro Dezcallar, don Jaime Vila Borrás; don Juan Bauzá Manórell y don Juan Ferrer Ripoll.

### ENFERMO

Se encuentra enfermo, habiendo experimentado una recaída en su dolencia, el Rdo. Sr. don Rafael Sitja Picornell, Cura Párroco de Sóller.

Le deseamos pronta mejoría.

### BODAS DE PLATA

En el Real Colegio de la Purísima se celebró el domingo una solemne fiesta para conmemorar las Bodas de Plata de la Rda. Superiora M. Maria Vidal Ferreres. Por la mañana, a las nueve y media se celebró una misa de comunión general y una misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y alumnas. Después al mediodía se organizó un acto literario, se recitaron poesías y finalizó la fiesta con un breve discurso que con sencillas y sentidas palabras patentizó la viva simpatía y filial cariño que tienen las alumnas a su superiora. Por tal motivo fué obsequiada con valiosos regalos y felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.



### "Cultura Balear"

Hoy, martes, a las siete y cuarto, en la antigua Universidad (San Roque), el P. Miguel Alcover, S. J., explicará la Lección: Desembarcos en las costas de Manacor: Torres Marinas. Entrada libre.

### TRUJALES

para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultad a MARRODAN Y REZOLA, S.L. Ingenieros. Apartado 2. LOGROÑO.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

# Se sigue luchando al Sur de Langerwebe y en el bosque de Hurtgen En Italia los aliados avanzan hacia

(Viene de la 1.ª página)

presado más de km. y medio para tomar Tierange, 27 kms. al NE. de Metz, y otros elementos están en Gimémgen, al NO. de Saint Arold.

Gutenbrunnerwal, al Norte de Firnzingen, está casi limpia de enemigos y avanzamos casi cuatro kms. para llegar a Munkirch.

Al norte de Sarreburgo se han rechazado contraataques y reconquistado el terreno perdido.

Las unidades aliadas que avanzan desde la región de Saint Die han atravesado el paso Saale, en los Vosgos, y alcanzado la llanura de Alsacia, al Oeste de Estrasburgo. Entre los prisioneros capturados se hallan dos Generales.

En los Vosgos meridionales progresamos en operaciones de limpieza de los pasos y del saliente enemigo, cada vez más pequeño, en el pasillo de Belfort.

Los depósitos de munición y gasolina de Hamburgo, Geisen y Berggaden fueron atacados por bombarderos medios y ligeros sin pérdidas.

Bombarderos pesados escotados atacaron objetivos del Oeste alemán, sin pérdidas propias.

## DEL COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer. — "Continúa la fuerte acción ofensiva en la batalla de Aquisgrán, sin que se hayan

## Las diferencias entre Inglaterra y EE. UU. en la conferencia aérea

Washington. — Las delegaciones norteamericana e inglesa en la Conferencia Internacional de la Aviación Civil, han publicado sendos documentos en relación con las diferencias básicas existentes entre las dos naciones acerca de la utilización del espacio aéreo.

También se han presentado proposiciones conjuntas de los Estados Unidos, Inglaterra y Canadá, para la creación de un organismo internacional aéreo.

Revela la proposición haberse logrado un acuerdo respecto a la propuesta norteamericana titulada "quinta libertad", o libertad aérea, que permitirá a cualquier nación cargar o descargar mercancías en otra, destinadas o procedentes de otra tercera nación.

La proposición inglesa relacionada con este punto está condicionada por la frase "bajo ciertas condiciones", pidiendo tarifas más elevadas para las escalas intermedias.

Existen otras diferencias entre los puntos de vista inglés y norteamericano, como el referente a la frecuencia y cantidad del tráfico que se permitirá entre dos puntos de una misma ruta aérea internacional.

EFE

producido cambios de importancia.

Los norteamericanos han sido expulsados de varias ciudades.

La presión enemiga ha sido más fuerte en el bosque de Hurtgen, donde a costa de sensibles pérdidas el enemigo avanzó algo en el terreno forestal.

Los ocupantes de varias obras fortificadas de los alrededores de Metz han continuado la resistencia.

El tercer ejército norteamericano, en la frontera al N-O de Lorena, ha desencadenado nuevos ataques que en el sector al E. de Sierck fueron contenidos. El adversario pudo, cerca de

Bolchen y al O. de Saint Arold, realizar avances mínimos.

No hubo en el sector de Estrasburgo combates de importancia.

Se lucha alrededor del paso de Markirch y cerca de las alarzas al S-E de Cerardmer con encarnizamiento.

El adversario intentó en la Alta Alsacia forzar el pasillo de Belfort. Fracasaron cerca de Munster estos ataques.

Los aliados consiguieron abrir a lo largo de la carretera de Delle a Basilea una brecha nueva.

Nuestro fuego a gran distancia continúa contra las regiones de Londres, Amberes y Lieja." EFE

## Biografías de los nuevos Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales

(Viene de la 1.ª página)

en el mismo al ser nombrado Jefe de la Sección Central de Delegaciones de Trabajo de este Ministerio.

Durante más de un año fue Delegado Provincial de Información e Investigación de F.E.T. y de las JONS en Alicante.

### ALBERTO MARTIN GAMERO (SORIA)

Tiene una destacada historia en la Falange, Militante de FET y de las JONS. Es de la Vieja Guardia y desempeñaba actualmente los cargos de Jefe Provincial de Toledo y Delegado Provincial de la Vieja Guardia en dicha Jefatura.

Durante la guerra de Liberación sirvió como voluntario en la segunda Bandera de Casilla con el grado de teniente, y más tarde interino en la lucha contra el comunismo.

EL PRESIDENTE DEL PATRONATO DE AUXILIO A VIUDAS DE MILITARES hace una estadística de las Viudas y Huérfanos del Ejército para conocer la pensión que cobran y sus medios de fortuna, para estudiar si hay medio de mejorar en alguna forma su situación económica.

Para allegar estos datos remitió a los apoderados de Clases Pasivas fichas para que se rellenasen.

Estas fichas TIENEN CARACTER DE RELACION JURADA y sólo afecta a las VIUDAS Y HUÉRFANAS DEL EJERCITO DE TIERRA, a los causahabientes y solamente profesionales, es decir, a partir de cabo y QUEDAN TOTALMENTE EXCLUIDAS LAS QUE COBREN LA PENSION DEL 100 POR 100.

## José Cladera Juliá APODERADO DE CLASES PASIVAS

ruega a sus poderdantes, a quienes pueda afectar lo antes dicho, que si no han facilitado los datos para rellenar la ficha, lo hagan cuanto antes.

También, con satisfacción, atenderá a las perceptoras que no tengan apoderado para el cobro de su viudedad u orfanidad.

Su actuación política ha sido premiada con el Aspa de Plata y su brillante historia militar ha merecido varias importantes recompensas, entre ellas la Laureada colectiva, la de la Medalla y otras tres Cruces rojas, la Cruz de Hierro, dos de Juerrat, etc.

Es natural de Montalbán (Toledo) de 29 años de edad y de profesión abogado y notario.

### LUIS MARTIN BALLESTEROS (LOGROÑO)

Nació en Calatayud. Cursó la carrera de Derecho en la Universidad de Zaragoza e hizo doctorado en la Universidad Central. En 1934 ingresó en la carrera fiscal y desde entonces es fiscal en la Audiencia Territorial de Zaragoza e instructor de la Causa General. También desde esa fecha es profesor de la Facultad de Derecho en la Universidad de Zaragoza. Es secretario de la Comisión de la reforma del Apéndice Foral aragonés y de la Comisión de Estudios de Derecho aragones. El Movimiento Nacional le sorprendió en Madrid, de donde logró evadirse por la sierra de Guadarrama, ingresando en el Ejército Nacional como oficial de Complemento de Artillería. Participó en las acciones de la ermita de Santa Quiteria, Almodovar, Puente de Balaguer y batalla del Ebro. Posee numerosas condecoraciones militares y del Movimiento. Terminada la guerra ha ocupado diversos cargos políticos. En junio de año actual fue nombrado Delegado Provincial del Frente de Juventudes y del SEU del Distrito Universitario de Zaragoza. Es Profesor de Formación Política.

### CARLOS ARIAS NAVARRO (LEON)

Nació en Madrid el 11 de diciembre de 1908. Cursó los estudios de licenciado y doctor en Derecho en la Universidad Central. Es abogado-fiscal de término, notario, funcionario del Ministerio de Justicia y capitán auditor de Aire.

En el año 1929, y tras brillantes oposiciones ingresó con el número 1 en el Ministerio de Justicia, prestando servicio en la Dirección General de los Registros y del Notariado. En el año 1933 ganó uno de los números en las oposiciones al Ministerio Fiscal, y fué destinado como abogado-fiscal a la Audiencia Provincial de Málaga.

En su actuación prestó siempre destacados y difíciles servicios a la Falange. Al ser liberada Málaga por las fuerzas nacionales es fué destinado a la Fiscalía del Ejército de ocupación como capitán honorífico del Cuerpo Jurídico Militar. Al

## Otros avances al N. de Modigliana

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Comunicado.

"Al E. de Faenza, tropas del 8.º ejército avanzan en dirección N-E hacia Russi.

Al S. de la ciudad, las fuerzas británicas procedentes de la cabeza de puente del río Marzeno, junto con sus aliados polacos, han vencido la resistencia enemiga al E. del río Lamonne y al N. de Brisighella.

Hemos avanzado al N. de Mo-

digliana y los montes Bro-

Pruneto fueron conquistados. Las fuerzas anglo-nortea-

canas del 5.º ejército rechazado varios contraataques. El mal tiempo restringió vamente los vuelos durante día de ayer.

Cazas de la aviación enemiga atacaron un aeródromo S-O de Budapest.

Cazas y cazabombarderos la aviación táctica atacaron jetivos de comunicación y en el N. de Italia y campaña batalla. Se destruyeron 9 p-

nes enemigos y 11 de los ale-

tros no han regresado. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron vuelos."

## DEL COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer. — "El adversario repañ en Italia central, en el de Faenza, sus ataques sim-

to, a ambos lados de la d-

Importantes formaciones enemigas, en la Dal-

oriental, en el sector del de carreteras de Kuin, abrad-

de Sebenick, atacan. Fueron chazadas."

## El hundimiento de un buque sueco "Hansa"

Londres 27. — El hundimiento de un navio sueco por un submarino de nacionalidad

conocía, cobra en primer de actualidad las reacciones

mano suecas, muy tensas hace tiempo y agravadas

los instantes en términos considerarse infundada la

sición de resolverse el com- acreciendo el número de

tencias aliadas contra Alemania. Prematuro resulta enju-

estado de estas relaciones tanto el gobierno sueco su posición ante el último

cidente. De todos modos, de hoy es esperado con

tación en las esferas pe- de ambos países.

Si acontecen los hechos como se presume, podría

tuir una nueva ventaja los enemigos de Alemania

crementando Suecia a blon-

do escandinavo, pues su ezas da en guerra contra el

laría definitivamente a la ga y las operaciones emps

des por el ejército ruso co- aquel país desde co-

landia se de sarrollarian ritmo mucho más intenso

hasta ahora.

En los medios británicos posibilidad despierta gran

res, porque entonces sería el momento de dis-

limitación de la esfera de bates en aquella región y



# Temas jurídico-morales

## La siembra de verdad sobre el matrimonio

El matrimonio es sin duda un acto de gran importancia moral y jurídica. Como tal, presenta caracteres de su propia naturaleza, que le diferencian de los otros actos de la vida humana. Es el contrato por el cual el hombre y la mujer se entregan y aceptan mutuamente el derecho perpetuo y exclusivo sobre el cuerpo, y se comprometen a la procreación de seres humanos, destinados al conocimiento y al amor de Dios.

Este contrato, que tiene su misma razón de ser, su misma esencia, su mismo carácter religioso, su mismo principio y su mismo fin, se realiza en los tiempos humanos, y aun en los tiempos sobrenaturales, en las sombras de la pagania, vese el matrimonio generalmente acompañado de solemnidades religiosas.

El matrimonio no pierde su carácter sagrado, sino a medida que decrece la civilización y el espíritu religioso. Desde el momento en que se reduce al rango de una pura convención matrimonial, pierde su carácter sagrado y se convierte en un simple contrato de compraventa, que puede ser repudiado en cualquier momento.

El matrimonio entre cristianos, no es sagrado puramente, sino que es un contrato total y absoluto. Lo es por lo que el canon 1012: "Cristo Se elevó a la dignidad de sacramento el mismo contrato matrimonial entre bautizados". Por lo tanto, el resultado lógico que dice el canon en su segundo párrafo: "Por lo cual entre bautizados no puede haber otro contrato matrimonial válido, no sea por lo mismo sacramento".

El matrimonio tal como fue instituido en el Paraíso: tenía un carácter de verdad y de justicia.

En la conjunción de la primera pareja humana, no pasaba de ser un contrato de unas características especiales, contrato religioso y sagrado. Cristo lo elevó a la dignidad de un sacramento de la Nueva Ley. Y para todos los bautizados, vana y vanamente bautizados se entiende, aun para los mismos herejes y cismáticos, el contrato matrimonial, o más exactamente la expresión sensible de la gracia propia del matrimonio cristiano, gracia que este signo o sacramento produce en el alma de los contrayentes.

De este dogma de fe, o sea de la sacramentalidad del matrimonio cristiano, deriva, como decíamos, lógicamente el corolario: Entre los bautizados no puede existir contrato matrimonial válido, que no sea al mismo tiempo sacramento.

La Voluntad de Dios pudo en efecto declarar a su grado inválido, imposible, cualquier convención entre los hombres. Pudo inyectar en la voluntad humana una incapacidad radical de contratar. Esta facultad, que en materia contractual reconocemos al Estado, con más justicia la debemos suponer en Dios. Y en virtud de esta facultad quiso Dios expresamente que el matrimonio de los cristianos, que de por sí no rebasa los límites de un contrato, todo lo particular que se quiera, se identificara con un sacramento, y por lo mismo el Legislador Supremo y Universal, Arbitro Soberano de todas las cosas, no reconoce entre los bautizados otro contrato matrimonial que el matrimonio-sacramento. A sus ojos, pues, si no hay sacramento, no hay matrimonio válido, e inversamente, todo sacramento válido es sacramento, como expresaba el "Syllabus" en su proposición 66.

Siendo el matrimonio cristiano siempre sacramento, siguese que el matrimonio depende exclusivamente de la autoridad de la Iglesia y de las leyes eclesiásticas, en cuanto a la validez del contrato y en cuanto a todo lo que dice conexión íntima con él, como, por ejemplo: los esponsales, la legitimación de hijos, la cohabitación obligatoria de los esposos, y de una manera particular, los impedimentos matrimoniales.

Y este derecho que exclusivamente compete a la Iglesia, le es propio, porque nace de su mismo derecho nativo, ni se debe a concesión alguna hecha por la autoridad secular, ni se basa en una mera costumbre, y mucho menos en una usurpación.

En su Enciclica "Arcanum" de 10 de febrero de 1880 el gran Papa León XIII salía por los fueros de este derecho inalienable y exclusivo de la Iglesia sobre el matrimonio.

Ni obsta el que el matrimonio sea una cosa mixta, que interesa por un igual a la Iglesia y al Estado. La Iglesia lo reconoce, y por lo mismo acepta la competencia de éste último en cuanto a los efectos meramente civiles.

"Las cosas santas deben ser santamente tratadas". Principio aplicable en nuestro caso, al matrimonio debe irse como a lo que es. Con la seriedad con que se va a recibir un sacramento... Y... ¿no es verdad que dista mucho de ser esta la postura con que los cristianos se acercan al altar, para la celebración del gran contrato? De ahí tantas catástrofes familiares, de que no puede menos de resentirse la gran máquina humana.

# ULTIMA HORA

## Los norteamericanos han entrado en Saint Avold, a 25 kms. al S.E. de Sarrebruck

### El IX ejército aliado se encuentra junto a Julich

### Avances aliados en el sector de Aquisgrán.--Reconquista de Merode por los alemanes.--Dos puentes del Rhin destruidos por la aviación aliada

Cuartel general aliado. -- Fuerzas del tercer ejército norteamericano han entrado en Saint Avold, situado a 25 kms al sur este de Sarrebruck.

**LA RETIRADA ALEMANA**  
Cuartel general del 21 grupo de ejército aliados. -- La retirada alemana es completa a excepción de los defensores de la parte oeste de Venlo.

**SE COMBATE EN LAS CERCANIAS DE JULICH**  
París. -- El noveno ejército se encuentra junto a Julich, gran centro de carreteras, en un sector a Dusseldorf y Colonia.

Los combates se desarrollan a 3 kms. al sur de dicha ciudad.

**LOS NORTEAMERICANOS SE ENCUENTRAN EN BARMEN**

Washington. -- Las tropas del noveno ejército norteamericano que anoche luchaban en la parte interior de Kirchbr, a 3 kms. al sur de Julich, se encuentran en Barmen habiendo resuelto la resistencia germana.

**EN EL SECTOR DE AQUISGRAN**

París. -- Los ingleses han suprimido el entrante en sus líneas tenían los alemanes al norte de Geilkirchen, mediante un avance de 4 kms. realizado por el noveno ejército.

En Kessler se ha empeñado ruda batalla en las calles.

El primer ejército situado al nordeste de Weisweiler ha progresado cerca de 2 kms. para ocupar Franz.

Los norteamericanos han llegado en la carretera de Duren a las afueras de Laugeweite, estando a 8 kms. de Duren.

También se ha avanzado en el sector de Metz, hasta Velving.

**RECONQUISTA DE MERODE POR LOS ALEMANES**

Berlin. Merode, situada al sur de la carretera de Eschweilen Duren ha sido reconquistada por nuestras tropas.

**MULHOUSE, LIMPIA DE ALEMANES**

París. -- Mulhouse ha quedado totalmente limpia de alemanes.

do totalmente limpia de alemanes.

El último fuerte que quedaba en poder de los germanos cayó ayer.

**¿ATERRIZAJE DE PARACAIDISTAS CERCA DE LA FRONTERA SUIZA?**  
Londres. -- Un corresponsal

**Champañes sin rival! NOYA, DIPLOMACIA y BARON DE MONTALTO. Venta al mayor en Bodega Mallorca. Pl. Cuadrado.**

### Bombas volantes pasan sobre Suecia

Londres. -- La radio de Suecia anunció que el Estado Mayor había comunicado que en la tarde de ayer varias bombas volantes tipos "V-1" y "V-2" pasaron a gran altura sobre el S. de Suecia. EFE

### Bombardeo de Bangkok

#### La lluvia dificulta las operaciones terrestres en Leyte

Washington. -- Las "superfortalezas volantes" bombardearon ayer la ciudad de Bangkok, consiguiendo impactos directos.

#### SOBRE TOKIO VOLARON UN CENTENAR DE AVIONES

Washington. -- Se cree que en el ataque efectuado contra la capital del Japón participaron 100 "superfortalezas volantes".

#### LA LLUVIA DIFICULTA LAS OPERACIONES EN LEYTE

Tacloban. -- Las operaciones terrestres en la isla de Leyte (Filipinas) se han visto casi paralizadas a causa de la incesante lluvia. EFE

### Se confía que esta semana terminará la reunión de la Conferencia de Aviación

Chicago. -- En la Conferencia Internacional de la Aviación Civil no se ha conseguido llegar a un acuerdo sobre las diferencias que separan las delegaciones británica y norteamericana en materia de tráfico y cuotas.

Se confía que esta semana terminará la reunión y quedará elaborada la fórmula de compromiso transitorio acerca de otros términos técnicos y económicos discutidos. EFE

de la prensa inglesa, según informaciones procedentes de Zurich, que no han sido confirmadas oficialmente, dice que un enjambre de paracaídas aliados ha aterrizado en Alemania, a 65 kms. del Rhin, a poca distancia de la frontera suiza y a lo largo de la línea férrea de Immerdigen - Oberauchringen, habiéndose dado la señal de alarma a todas las organizaciones de la Volksturm, al suroeste de Alemania.

#### LOS ALEMANES RECONQUISTAN VARIOS PUEBLOS CERCA DE SUIZA

Basilea. -- Los alemanes han reconquistado los pueblos de Kembs, Sterne y Ridsheim, habiendo cortado la carretera que va de Basilea a Mulhouse en varios puntos.

#### DOS PUENTES DEL RHIN DESTRUIDOS POR LA AVIACION ALIADA

París. -- Aviones norteamericanos han destruido, en ataques sobre las fuerzas alemanas que se retiran de los Vosgos, los puentes ferroviarios de Breisach y el de Pontenes, en Rthman, ambos sobre el Rhin.

Actualmente los alemanes sólo cuentan con cuatro puentes para su retirada, entre la tenaza aliada de Mulhouse y Estrasburgo.

En esta región los franceses han ocupado seis pueblos, en un avance de ocho kilómetros realizado al N-E de Belfort. EFE

### La crisis del Gobierno italiano

#### Se habla de probables Gobiernos presididos por Bonomi, Sforza y Orlando

Roma. -- Se ha celebrado una reunión de los representantes de los seis partidos gubernamentales bajo la presidencia del Conde Sforza, cuya futura posición parece haber sido el principal tema discutido.

Se asegura que en caso de que los aliados no se opongan al nombramiento, Sforza será designado para ocupar el Ministerio de Asuntos Exteriores bajo la presidencia de Bonomi.

Se propone también la formación de un gobierno más inclinado hacia la izquierda presidido por Sforza o un gobierno sobre una base más amplia que la coalición de los seis partidos bajo la presidencia de Bonomi o de Orlando. EFE

#### SE ALQUILA

en El Terreno, con o sin muebles, piso y jardín espaciosos, con vista y bajada al mar y terrazas anteriores a la casa; cuartos de baños y calefacción central. -- Informarán: Plaza Gomila n.º 1.

### Disminuyó la dureza de ataques rusos entre Budapest y Tokay

El Cuartel General del Führer. -- Nuestras divisiones, al mando de Apatin y de Batina, se defendieron contra considerables ataques rusos.

El Ejército Alemán disminuyó la dureza de los ataques y se registraron sólo ataques parciales que se estrellaron contra nuestras líneas y desde costaron al enemigo 22 cañones.

En Curlandia el adversario prosiguió ayer sus grandes ataques.

Las divisiones de terror anglo-norteamericanos penetraron durante el día de ayer en el N-O y S-O de Alemania y arrojaron bombas contra barrios de vereda y de varias ciudades y numerosas aldeas. Se registraron grandes daños en el centro de Hannover y Hamm.

Se derribaron 80 aparatos enemigos, entre los cuales figuran 61 tetramotores.

Durante la noche fué atacado Munich.

Submarinos alemanes hundieron 5 barcos con 33.500 toneladas y 3 contratorpederos.

### Explosión de un depósito de la R. A. F. en Inglaterra

Burton-on Trent (Inglaterra). -- Un depósito de la R.A.F. situado a varios kilómetros de esta ciudad, ha explotado violentamente.

Hasta ahora han sido hallados 20 muertos y muchos heridos.

Varias casas quedaron arrasadas y varios centenares de vacas perecieron. EFE

**ZAPATOS, BOTAS y ZAPATILLAS de Goma "Wamba"** contra la lluvia y el frío

**CASA CODINA**  
(Junto al Borne - Palma)

# Tiempo y eternidad

Hay una serie de preguntas que se vienen haciendo los sabios hace muchos siglos y cuya contestación no encuentran

por MANUEL GRAÑA

La leyenda del monje y del pajarillo, que comentábamos días atrás, no es un simple ejemplo de edificación para el vulgo de los fieles, sino un tema de honda meditación metafísica. Lo ha destacado muy bien el señor Filgueira Valverde en su estudio de la cántiga CIII, de Alfonso el Sabio y en la localización de dicha leyenda, allá por el siglo XII, en el monasterio de Armentera.

Por algo ha atravesado los siglos, desde su incógnito origen en el Oriente; y se ha difundido por Europa en sermonarios y poemas hasta nuestros días. En que bajo su simbolismo ingenioso, un pajarillo que tiene extasiado con su canto durante trescientos años a un fraile, como si fuera un momento, se esconden hondos problemas filosóficos, relativos al tiempo y a la eternidad, que han preocupado a los grandes pensadores desde Platón a Bergson, pasando por San Agustín.

¿Podemos nosotros vivir fuera del tiempo? ¿Cómo se inserta la duración fugaz de las cosas en la duración infinita de Dios? ¿Forma el tiempo parte de la eternidad? ¿Es solamente su revelación o símbolo para nuestro espíritu? ¿Qué es el tiempo? ¿Tenemos idea de lo que es la eternidad?

He aquí algunas preguntas que, en definitiva, parece que para nosotros no tienen respuesta, puesto que la vienen averiguando y discutiendo los hombres más sabios desde hace muchos siglos. Esto hace sospechar que no la encuentran. Pero el espíritu humano no puede resignarse a la ignorancia de cosas que tanto le importan; y sigue inquiriendo y analizando sin darse por vencido.

Como desde tantos siglos esas cuestiones son objeto de la actividad escudriñadora de nuestro espíritu, hace mucho tiempo que algunos pensadores han encontrado "ejemplo" y "símbolo" para declarar en lo posible conceptos tan oscuros. Uno de los que han alcanzado más difusión y longevidad por su sencillez y profundidad es precisamente el que comentamos.

La diferencia esencial entre la sucesión del tiempo físico y el fluir continuo de nuestra vida interior, tan agudamente analizada por Bergson, había sido ya percibida por Platón y Plotino; y especialmente por la emocionante introspección del Santo autor de las "Confesiones". Sin embargo, antes de ellos quizás, ya la humanidad tenía un "ejemplo" vulgar que en su inimitable sencillez, al lado de otros muchos análogos, y plástica imaginativa, felicísima, presentaba, esa profunda verdad.

En efecto, el monje, "fuera de sí" por el encanto del ritmo melódico, producido por la canora avecilla, pierde la noción del tiempo físico. Ya no hay para él ni días ni noches; ni mañana y tarde; hasta la sucesión de sus fenómenos fisiológicos queda suspendida, por lo menos para su espíritu. Sólo percibe el

fluir continuo de su goce y de su existencia extratemporal, acompañada con la melódica sucesión de los trinos del pajarillo.

Pero estos trinos no miden los instantes de su existencia, que fluye o está en otro plano, abarcando en un momento propiamente espiritual, los trescientos años que se van sucediendo en el tiempo material. Ese momento pertenece a otra duración distinta; y sólo es percibido por "las potencias superiores" de nuestro espíritu. A esta duración inefable, en la cual es absorbida y desaparece la sucesión de los fenómenos temporales, llamemos eternidad. "Mi alma es medida por mi tiempo", decía S. Agustín; pero llega un momento en que el alma sale del tiempo; y como sigue existiendo, experimenta que sigue viviendo fuera de él. Que este debido al goce inefable de la vida eterna; o a los agentes destinados por Dios para revelárnosla; o a la contemplación deleitosa de las cosas divinas, y en especial la divina esencia, no agotada nunca por el conocimiento del ser creado; esas son explicaciones del hecho fundamental: Que hay algo en nosotros que puede vivir, aun en este mundo, fuera del tiempo, en ese momento de eternidad que lo mismo puede durar trescientos años que trescientos millores. Es cierto que nuestro espíritu vive en el tiempo; sólo él hace la síntesis de pasado, presente y futuro, en un instante indivisible, recordando el primero y previendo el último; pero después parece que da un salto a otro orden de duración en el cual no hay futuro ni pasado, sino "tota simul et aeterna" existencia. Y aquí el existir ya es completamente distinto de durar. El prolongado éxtasis del fraile viene a decir que hay en nosotros algo superior al tiempo; y ese algo puede vivir en la eternidad de una manera inexplicable, pero humanamente percibida.

Hasta Bergson no teníamos una demostración del espíritu y de su libertad, tan poética y tan al alcance del más indócto como este ejemplo milagroso, en el cual la plasticidad artística compete con la profundidad filosófica.

Los agnósticos, kantianos o no, objetan que todo eso pueden ser percepciones o experiencias puramente subjetivas, de las cuales no se puede deducir lógicamente que correspondan a ninguna realidad fuera de nosotros. Aun así, esto echa por tierra las famosas categorías a priori del filósofo alemán, refutadas ya tantos siglos antes. Podemos existir y conocer y gozar fuera del tiempo; luego no es una modalidad necesaria de nuestra actividad mental, ni siquiera es condición esencial para la existencia de nuestro espíritu, según el sentido implícito de la leyenda.

En cuanto al idealista propiamente dicho que no cree lógico

# El pensamiento de los obispos católicos de E. E. U. U. sobre la futura paz

No tienen confianza en la paz venidera si en los tratados no figuran los postulados de la carta del Atlántico

Washington. — Dignidades de la Iglesia Católica en Norteamérica publican un manifiesto en el que 103 obispos expresan su pensamiento sobre la futura paz y el proyecto de seguridad internacional elaborado en la reciente conferencia de Dumbarton Oaks.

La Iglesia Católica en Norteamérica afirma que no tiene confianza en la paz venidera si en sus tratados no figuran de modo inequívoco e integralmente los postulados de la carta del Atlántico. La Iglesia Católica en Norteamérica proclama también en ese interesantísimo documento que todas las naciones: grandes y pequeñas, deben participar con iguales derechos en la elaboración de un orden internacional y que ningún país deberá ser juez en el futuro organismo de seguridad internacional.

El manifiesto en cuestión ha sido aprobado en la reunión celebrada en Nueva York por el Comité directivo de la "National Catholic Welfare Conference", a cuyos debates asistieron los arzobispos de Detroit, Chicago, Cincinnati, San Francisco y Nueva Orleans, así como numerosos obispos. El manifiesto fue comunicado después al resto de las jerarquías eclesiásticas norteamericanas y aprobado. El documento tiene su origen en la sugestión del secretario de Estado norteamericano Cordell Hull, pidiendo a todas las colectividades espirituales y materiales de los Estados Unidos su opinión sobre el proyecto de paz elaborado en Dumbarton Oaks. Entre otras cosas, se subraya en el manifiesto que "es preciso suprimir las ideologías que violan los derechos del hombre, pues es absolutamente necesario un orden universal justo y equitativo. En la futura paz — agrega — se precisa la ayuda a los países arruinados y tener los medios necesarios para revisar los tratados".

El manifiesto termina mencionando las siguientes palabras del presidente Roosevelt: "Ganaremos esta guerra y en la victoria no buscaremos la venganza, sino el establecimiento de un orden internacional en el cual debe reinar el espíritu cristiano sobre los corazones de los hombres."

El manifiesto tiene suma importancia ya que 24 millones de norteamericanos profesan la religión católica. EFE

pasar del pensamiento subjetivo a la realidad objetiva en ningún caso, baste recordar que nuestra existencia postula otra u otras existencias que la han producido; así como nuestra in-

# La Conferencia Internacional de Aviación de Chicago

Cinco tipos de aviones y misiones se p... en el estudio presentado por los ing...

Por Julio

Sigue siendo la aviación el arma de guerra más preocupante para la postguerra. Acaso sea el único elemento de combate con específica aplicación de paz, y por ello, más que su porvenir en lo combatiivo interesa a los países su aplicación a las necesidades mundiales de civilización: esto es, de tráfico y de comercio entre los pueblos europeos.

Ya ha sido inaugurada en Chicago la Conferencia Internacional de Aviación en la que, ciertamente, no se van a tratar problemas guerreros, sino pacíficas cuestiones de contacto y acercamiento entre las distintas naciones del mundo. Y es que la aviación desde el mecanismo alado de Leonardo de Vinci, posibilita más que una actuación destructiva de guerra otra más inteligente, de conocimiento y paz entre los hombres.

Razones económicas y aún físicas, sin olvidar las geográficas que son las que más superan sobre cualquier estudio que acerca de los problemas aéreos se intenten, hicieron a las distintas potencias elaborar unos a modo de programas previos.

## INICIACION DEL PROBLEMA

En el indicio del problema lo primero a tratar es la tipología de aviones que interesarán a las futuras líneas. Se plantearán diversos problemas de transportes que pueden dividirse en las siguientes clases: Transoceánico, Intercontinental, Transcontinental, continental y de empalme. Hay una cuestión a dilucidar y es si para las grandes travesías marítimas serán más convenientes los hidroaviones a los aviones terrestres. El uso no emite su dictamen, puesto que hasta el momento se han empleado, sin dedicación específica, a las distintas misiones cada uno de los tipos aéreos. Puede creerse atendiendo a lo técnico, en la superioridad del hidroavión sobre el aparato terrestre; su rendimiento, en todo caso, será superior. Como única contra está a de que ante la necesidad de un empalme de líneas los aviones de tierra podrán realizarlo más eficazmente.

Las exigencias del avión de tráfico son mínimas y eminentes.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

teligencia exige otra inteligencia como causa eficiente. Sin ir más allá, tenemos ya un puente seguro y relativamente amplio para pasar de nuestro subjetivismo a la realidad externa.

No vamos ahora a relacionar todo esto con el contenido filosófico de nuestra leyenda. Haría que traer a colación muchas citas de Plotino, de San Agustín y también de Bergson. Pero esto se queda para los entendidos y es completamente ajeno a un artículo de periódico.

A los demás nos basta el bonito "ejemplo" del fraile y el pajarillo, para comprender que, aunque somos hijos del tiempo estamos hechos para vivir en la eternidad.

(Prohibida la reproducción).

temente prácticas. Ma... car la fabricación de... pieza es u origina... vección es preciso at... tenciar su resistencia... hace a construcción... ser lo más sólida... como en lo que resp... motores los cua'es... capaces para resistir imp... damente as grandes... detrimiento consid... funcionamiento.

temente prácticas. Ma... car la fabricación de... pieza es u origina... vección es preciso at... tenciar su resistencia... hace a construcción... ser lo más sólida... como en lo que resp... motores los cua'es... capaces para resistir imp... damente as grandes... detrimiento consid... funcionamiento.

Cinco tipos de avie... sione se prevén en mode... inglés. Sintetizarán un ha... ceánico cubrirá etas se lo... a 6.400 kms.; el inte... de 2.600 a 4.800; el tr... ta de 1.200 a 2.600; culo... tal de 320 a 1.600. Hoy... hace a la aviación... sus etapas oscilarán... a 800 kms. Para ca... estas etapas se ap... guentas pesos en... 165, 82, 41, 20 y 14... mente.

Se añaden limitacio... sillados sobre env... longitud. En princip... grama americano, p... derarse como una m... general síntesis de... económica sin oliv... nicas. De ellas, es in... pende el tráfico aer... pas... da...

Por lo que hace a... inglés podemos... aparatos de peso... toneladas o de 20... los más populares... and... cación actual. Están... el "Douglas DO-4" ha... -307", e "Consolid... Liberator", y el "C... empujado como tra... tar. Respecto a los... riores a 40 ton. no s... bajar con experienci...

ta. De los aparatos... mos a ellos podem... "Lercked" L. 49... York" y a "Messers... Gigant". Pueden ace... "Douglas C-74" el an... 97", el "Clee MA... "Boeing C-97" que... construyen en serie... aparatos se reclutan... industrias american... En cuanto a a... Warer en su confere... se admite en el futu... de grandes aviones... este acepta aparatos... para etapas oceánic... den de las 20 horas

(Prohibida la reproducción).

ARLAS FEMENINAS

modos y andares

Por Graciella

Entonces aparecieron en el zapatero unos zapatos femeninos monstruosos, horribles, el difícil todavía de los ya mastodónticos "topolisesos" a los que la vista todo se acostumbra, hace la vista gorda, válganos se. Los raros ejemplares zado allí expuestos, y que que todos los ojos se re-

caran en atónito asombro templanlos, eran unos mozapatos femeninos con o sea, que, añadidas a la imponente deformidad de la perra en ellos desde hace van, acopladas a los cuatro ruedas forradas de goma material en que está el modelo.

Lo sabemos si esto será una moda venida de donde en las modas en los tiempos corremos, o simplemente la gracia de un despabilado. El que quiere ver a todas las narices aplastadas en la luna de sus clarates. Si fuese lo primero para echarse a temblar, ya lo habrán hecho la

estética, y hasta las pavimentaciones, al ver lo que se les viene encima sin remedio; porque a ver lo que, pese a todas las tribas, con que a su sola han sido acogidos, los veremos en la calle, con mucho trabajo, está, pero llevados — por se precian de audaces en modernismo.

Un habrá que agradecer se les ocurra a los fabricantes de calzado añadir algún culo más a esta alta peana. Hoy resulta el zapato de ser. Porque lo cierto es que los creadores de modelos de calzado se están ensañando con el modo con esta parte más del atuendo femenino, que el pie de pifoncito a ser breve que fué gala de la mujer de tiempos lo han convertido en unos años, en esta de retumbantes apisonamiento que hoy andamos las al desgaire, sin garbo, pasos que, a poco más, irán nada que enviar a daba el poseedor de las botas de siete leguas.

Los que los zapateros dirán no han quitado la gran andar femenino; y llevándose, porque lo que han ha sido variarla nada. Ahora tienen, también, nuestros andares; pero tra... ¡De la que arranca carcajadas al que lo ve!

¡Bibida la reproducción!

**NODRIZA**  
3 años, leche de 10 días, en ace para criar en su casa, el "an Roque", núm. 3. — P.O. M.A.S.



**PALO TUNEL**  
PIDALES BOTELLINES

**DEPORTIVAS**  
HIPICAS

**Una sorpresa en las carreras del domingo**

Lo que esperaba el público se dio anteayer, en general, en las carreras de caballos llevadas a cabo en la Hípica. Se creía que podría verse cuatro pruebas de interés, y en las que cada uno de los premios sería fuertemente luchado, y así fué, en cierto.

Desde la primera de las pruebas, correspondiente a los pequeños, se pudo apreciar que la tarde deportiva se presentaba espléndida; precisamente lo contrario de la atmósfera, que fue enturbiándose por momentos, hasta que en los últimos instantes de la reunión descargó el aguacero.

Los resultados fueron interesantes, y es digno de ser destacado el triunfo logrado en la segunda prueba por "Engaño", del que nadie se esperaba una actuación tan estupenda, logrando calzarse una victoria clara y formidable. Tanto es así, que el boleto de ganador fué pagado en la mutua nada menos que a 89'30, lo que constituye una cifra totalmente des acostumbrada.

He aquí ahora los resultados de las cuatro carreras, presenciadas con cálido entusiasmo por muy numeroso público que las siguió atentísimamente:

La primera ganó "Indiana", colocándose "Molinerito" y "Furor", tres de los productos que aparecían bastante retrasados en la alineación de salida. La quiniela se cotizó a 17'90.

"Engaño" obtuvo una brillante victoria en la segunda, clasificándose como colocados "Botafuego" y "Flor de Mayo". Buena carrera por todos conceptos, cuya quiniela fué pagada a 244'70.

La tercera carrera terminó venciendo harnosamente "Jalisco" y quedaron colocados "Cóncavo" y "Cartujana". Quiniela a 203'30.

Y la última, en la que fué

**CICLISMO**

**Para el próximo domingo en la pista de Tirador**

**Todos los días, entrenos**

Los corredores peninsulares que han pernoctado en Campos del Puerto, en donde se preparaban para la carrera que tuvo que suspenderse por causa de la lluvia, han pasado a esta ciudad para, diariamente, poder entrenarse en la pista de Tirador, donde se celebrará el próximo domingo una "americana" de dos horas de la que son participantes.

Los entrenos se realizarán desde las 4 a las 5'30 de la tarde, pudiendo presenciarlos los aficionados.

Como complemento del programa del domingo se celebrarán una carrera de eliminación (con un eliminado cada 2 vueltas) y otra de puntuación a 30 vueltas, reservadas ambas a corredores principiantes y cuartos. Los que deseen tomar parte deberán formular su inscripción, antes del próximo sábado, en el "Bar Avenida" de esta capital.

Los premios para la primera prueba serán de 25, 20 y 10 pesetas; y para la segunda, 30, 25, 15, 10 y 5 ptas.

La nota característica de la lucha por el puesto de primero colocado, fué un soberbio triunfo de "Azur II", llegando en segundo y en tercer lugar, respectivamente, "Tommy IV" y "Diworthy". Quiniela 225'90.

Gran tarde. Pero todavía las esperanzas de lo que será la del domingo próximo, con sus dos pruebas especiales de resistencia y de velocidad, da mayor alcance a las caballos de la afición, y un interés mayor entre los caballistas que de seguro acudirán todos con sus productos respectivos.

**Junta Provincial de precios de Baleares**

Relación de los precios oficiales que regirán a partir del día 1.º de Diciembre en toda la Isla, para los artículos intervinientes que a continuación se indican:

Artículos	Precio venta mayorista	Precio venta detallista
Aceite	5'014 Ptas. Kg.	4'730 Ptas. Lt.
Alpiste	1'687 " "	1'907 " Kg.
Aubias	2'907 " "	3'284 " "
Arroz corriente	2'606 " "	2'945 " "
Id. especial	4'200 " "	4'746 " "
Azúcar	3'314 " "	3'464 " "
Boniatos	0'509 " "	0'559 " "
Café tostado	20'972 " "	22'964 " "
Chocolate familiar	7'750 " "	8'500 " "
Garbanzos	2'153 " "	2'432 " "
Habas secas	1'340 " "	1'480 " "
Jabón común	3'246 " "	3'652 " "
Lentejas	2'155 " "	2'435 " "
Mantequilla fundida	12'950 " "	15'300 " "
Pasta para sopa cupo tri-go excedente	2'946 " "	3'328 " "
Pulpa de remolacha	2'646 " "	3'016 " "
Puré 1.º envasado	4'281 " "	4'746 " "
Puré 2.º envasado	3'531 " "	3'869 " "
Restos de limpia obtenidos en las fábricas de harina	0'575 " "	— " "
Salvado	0'656 " "	— " "
Tocino	9'240 " "	10'150 " "
Tortas de coco, palimpse y linaza	4'614 " "	— " "

El precio correspondiente a cada ración que se suministre, se obtendrá por el resultado de dividir el precio fijado por Kg. para la venta al detallista, por la cuantía de la ración, redondeando en más a la fracción monetaria que resulte.

En todos los establecimientos donde se vendan los artículos relacionados se exhibirá en sitio bien visible una copia literal de esta orden.

Los Sres. Alcaldes Delegados Locales de Abastecimiento y Transporte velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado, haciendo que estos precios no sean alterados dentro de sus Municipios.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a 25 de Noviembre de 1944. — El Gobernador Civil Presidente. — M. Véglison.

**Cines**

**Rialto-Moderno**

**"Tú serás mi marido"**

Los bellos paisajes nevados del Valle del Sol, son el grato escenario de buena parte de la intrascendente y graciosa cinta estrenada ayer con gran éxito de público en los cines Rialto y Moderno.

En "Tú serás mi marido", Sonja Heine, la gran patinadora, luce sus excepcionales méritos y si en las laderas nevadas y en las pistas de "ski" hace toda suerte de malabarismos con los "skis", en la pista sobre hielo sustituye revista coreográfica, traza con el patín lo más vistoso arábescos.

La exhibición de la orquesta de Glenn Miller, que interpreta música de "jazz", anima la primera parte de la cinta, y la parte final la constituye una fastuosa exhibición coreográfica sobre pista de hielo en la que Sonja Heine interpreta la figura central.

"Tú serás mi marido" es una cinta — que salvo algunas escenas poco ejemplares — ha de ser vista con agrado.

**CARTELERA**

**Astoria.** — Desde las tres y media: "¡Hijo mío! ¡Hijo mío!" y complementos.

**Avenida.** — Desde las tres y media: "La última revista" y complementos.

**Balear.** — "El puente de Waterco" y complementos.

**Bern.** — Desde las cuatro: "La quimera del oro" y complementos.

**Lirico.** — "El puente de Waterco" y complementos.

**Metropol.** — Desde las tres y media: "¡Hijo mío! ¡Hijo mío!" y "La Petenera".

**Moderno.** — "Tú serás mi marido" y complementos.

**Protectora.** — "La última revista" y complementos.

**Rialto.** — "Tú serás mi marido" y complementos.

**Principal.** — Desde las tres y media: "Capricho de mujer" y complementos.



**PROXIMO MIERCOLES ESTRENO**

Presenta Barbara Stanwyck Henry Fonda

**¡ME PERTENECE!**

Una de las comedias más divertidas y dinámicas que han salido últimamente de los estudios americanos

**HOY**  
Ultimo día de proyección de la película de gran éxito

**CAPRICHOS DE MUJER**

**PRONTO**  
4.º Mandamiento

**BORN**  
MIERCOLES

**OTRA GRAN GALA FEMENINA**

El film más original del año. La película que triunfa en todo el mundo



**CASADOS EN CASA**  
Adolphe MENJOU - Martha SCOTT - Pola NEGRI y Dennis O'KEEFE  
DIRECTOR-PRODUCTOR: ANDREW L. STONE  
Distribuida por LOS ARTISTAS ASSOCIADOS S.A.

Un millón de carcajadas en dos horas

Un combinado de embrollo, carcajadas y dinamismo

Formidable creación de  
Marta SCOTT  
Adolphe MENJOU  
Billie BURKE  
Pola NEGRI

**CASADOS**

**¡Sin casa**

Hasta el papel de la habitación está chiflado  
Un film de United Artists

## COMENTARIOS

### Estrasburgo

La bella capital de Alsacia y Lorena vuelve a estar en poder de los franceses.

Por cierto que guardo de ella un recuerdo peculiar. Había estado unos cuantos días en Alemania y como del idioma de Goethe y de Schiller sé tanto como del chino, mi paso por el puente de Kehl fué algo así como entrar en tierra conocida. Ya no tendría que recurrir al manual de conversación para inquirir cuanto se me antojase.

Y a fe que le cuadra muy bien a la ciudad de Estrasburgo. el calificativo de bella que le he dado al principio. Situada a la margen izquierda del Rin, circuida de amenísimos campos que son un vergel continuado, de aspecto medieval en su interior — el casco antiguo se entiende — con sus calles angostas y tortuosas y sus once puertas, con sus casas de tejados piramidales erizados de buhardillas y chimeneas, sobre los cuales campea la aguda flecha de campanario de la catedral, ¡qué graciosa y hospitalaria se ofrece al turista!

De sus monumentos el más importante es — o era, porque la dan por destruida — la ya citada catedral, una de las obras más admirables que nos ha legado la Edad Media y construida según toda probabilidad, en el emplazamiento del antiguo foro romano — Estrasburgo es la "Argentoratum" del tiempo de Augusto —, ocupando el lugar donde hubo una iglesia de madera y tierra construida por Clodoveo.

Confúndense en el magnífico edificio casi todos los estilos medievales, perteneciendo al románico tardío la cripta, el coro y el crucero, lo mismo que la parte baja de las naves. En la fachada se marca de un modo claro la transición al estilo ojival hasta la perfección de este último. El pórtico ofrece una belleza peculiar con sus numerosas estatuas y un gran rosetón de 50 m. de circunferencia.

No voy a detenerme en todas las obras de arte que encierra esta catedral; solamente señalaré tres: el púlpito, obra maestra del escultor Juan Hammerer terminada en 1486; catorce hermosos tapices de los Gobelinos, del siglo XVII, y el famoso reloj de Schwilgué que ocupa enteramente una de las capillas y que indica el tiempo medio, el sideral y el verdadero, las horas de la salida y puesta del sol, el mes, el día de la semana, las revoluciones medias de cada planeta, etc. etc., aparte de que por ingeniosos mecanismos aparecen a ciertas horas diversos personajes alegóricos y al mediodía salen los 12 Apóstoles para inclinarse ante Jesucristo y un gallo canta tres veces batiendo las alas.

Otro de los monumentos notables de Estrasburgo es el templo de Santo Tomás, de culto reformado actualmente, construido de 1240 a 1370 y restaurado en el siglo pasado. El interior es de aspecto imponente y posee, en el ábside, el célebre mausoleo de Mauricio de Sajonia, de Pigalle.

De los edificios civiles cabe mencionar la casa "Kammerzell", del siglo XV, considerada como la más hermosa de la ciudad, y la antigua Aduana o "Kaufhaus", de los siglos XV y XVI, y el Liceo Foustel.

## El Concurso Nacional de Bellas Artes

### Se ha compuesto este año de pintura, escultura, grabado, medallas y arquitectura

Ningún aliento mayor puede conseguir la juventud artista de hoy, que éste de los premios nacionales es que el Estado de Franco adjudica a los que luchan por el ideal del arte y de la belleza españolas. El Estado Español dedica anualmente más de 40.000 pesetas para premiar el esfuerzo intelectual de las artes plásticas. En estos concursos el trabajo, la lucha y la ilusión se ven recompensadas a través del estudio dedicado a las bellas artes por nuestros jóvenes artistas que ponen su fé al servicio fiel del engrandecimiento del arte de nuestra Patria. El prestigio, la fama, el reconocimiento de los valores capacitados ante la sociedad, todo llega a tener auténtica personalidad en el progreso de las artes.

Hora era ya que en España se rompiera el concepto que se tenía de la protección. No se trata de explorar a los jóvenes; la cuestión capital que caracterizan a los concursos obedece a recompensar y premiar a tantos de los artistas en el camino de la lucha. En esta lucha ya, aunque algún maestro reconocido como a se presta al torneo, la liza sólo está reservada para la parte de los jóvenes un elevado nombre. Los maestros que ya alcanzaron todos los honores que concede la Academia, no deben impedir el paso libre a la juventud precursora presentándose en estos concursos con obras que ya conocidas por el mundo sirven para obstruir puestos a

primeros puestos en el campo de honor.

En este concurso nombres



"Plañidera salmantina"

nuevos que ya destacaron en va er, obtienen los primeros premios nacionales con toda solemnidad. En los trabajos de tallas directas y con el tema de figuras en madera, el desnudo en nogal que abrió el joven escultor valenciano Martínez Penella, adquiere el premio nacional dividido en dos partes; siendo adjudicada la otra parte del premio al ilustre escultor tarracense Soriano Montagut, por su figura titulada "Plañidera Salmantina", que lleva una patina en color sobrio apropiado a lo suntuario del clásico vestido regional. El desnudo ejecutado por Penella no ofrece la seriedad de la juventud que piensa en hacer cosas grandes; sin embargo la honestidad y recato de "Plañidera" de Montagut nos impresionan y nos da un sentido profundo del dolor. El éxito está conseguido en las dos obras. Interesa la labor de joven Penella, por lo que representa dentro del arte profano en un sentido neoclásico, un poco barroco; y por que comienza cosechando

triunfos en este primer concurso para él.

El maestro Montagut que nunca realiza una obra exprofesa y determinada para los concursos o certámenes nacionales, sino que envía lo primero que halla a mano en su estudio de Salamanca, es la causa de que no encontremos mejor trabajo en su figura. El lo sabe hacer mejor; basta su primera Medalla en 1932.

En los trabajos de pintura a temple, difícil técnica pictórica aunque hubo obras de relevante mérito como las de Paua Millán; Díaz Domínguez; Pellicer; Mosquera; Rivacoba; Girardez Ramirez y Company, le fué adjudicado el premio al joven Jesús Molina por a sencilla composición que expresaba la figura de una mujer sentada en el interior del hogar, vestida con telas de un tono amarillo cromo. Por la fuerza y vagancia en que el color se manifiesta en esta figura; la novedad del asunto y la bien resuelta disposición del dibujo. Molina, el pintor de mejores cosas logró el triunfo personal.

A tema de medallas para solemnizar la fundación de la Ciudad Universitaria de Madrid concurren artistas tan notables como Hoyos, Florentino de Pilar, Montagut y Gregorio Domingo, siendo ganado el concurso por Domingo escultor de altos vuelos que con un acierto rotundo modeló la cara y cruz de a medalla compuesta de tres figuras representativas de las artes decorativas.

En grabado al aguafuerte, el maestro Estevez Botey, Ariztizabal, Furio Navarro, Casado y Pueche presentaron trabajos muy excelentes en este procedimiento a ácido. Las xilografías de José María Pueche es la labor mejor apreciada y se considera por lo tanto premiada a priori. En el tema "Arquitectura" sólo dos arquitectos de mérito escribieron diferentes papeles de reconstrucción de Santa María de la Almodena de Madrid, uniendo



Otro de los lienzos que figura en el Concurso Nacional (Fotos S.O.C.)

al actual edificio comenzado en la calle de Bailén con paacio real. La magnífica maqueta y dichos planos los firman Carlos Isidro de a Puerta Chueca.

El triunfo alcanzado en el arte nacional por la juventud que lucha cara a porvenir grandioso de España no ha podido ser más alentador y más fructífero.

(Reportaje de S.O.C.)

### M U J E R :

Sobre tus rodillas se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a mar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.



Uno de los cuadros representativos de Venecia

los que esperan ver a cance a abierta al porvenir. No obstante la primavera brota impetuosa y con su fuerza y vigor alcanza los

## Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE BALEARES

Circular núm. 9. — Entrega de Trigo

En la Circular núm. 6, de esta Jefatura Provincial publicada en la prensa del 27 de agosto y B. O. de la provincia de 29 de igual mes, se ordenaba que la entrega de trigo por la totalidad de los cupos forzosos fuera cumplimentada por los agricultores hasta el día 20 de Septiembre pasado.

Posteriormente y por la Circular núm. 8 inserta en la prensa del día 26 de Septiembre y B.O. del mismo día, se ampliaba el plazo de entrega hasta el día 15 de octubre pasado.

Sin embargo son muy numerosos los productores que a pesar del tiempo transcurrido no han cumplimentado esta orden, y esta Jefatura actualmente está llevando a efecto la revisión de aquéllos que dejaron de cumplir la papa proceder a lo prevenido en el párrafo final de la norma octava de la Circular núm. 6.

No obstante, como las revisiones ordenadas llevar a efecto por mi Circular núm. 8, por causas ajenas a la voluntad del productor se han venido retrasando y no es justo que éste reciba la responsabilidad, esta Jefatura ha acordado conceder un último plazo para la entrega del TRIGO de cupo forzosos que terminará el día 20 de Diciembre próximo, bien entendido que pasado dicho día se darán curso a la Fiscalía Provincial de Tasas, siendo conveniente advertir que los agricultores de aquellos pueblos que no han estado sujetos a revisión de declaraciones o que esta revisión fué terminada antes del 5 de octubre, no están exentos de la responsabilidad en que han incurrido, pudiendo sin embargo, serles eximente de ella el dar cumplimiento a la entrega que se ordena en la presente circular.

Palma de Mallorca, 27 de noviembre de 1944. — El Jefe Provincial. P. D. Firmado: Félix Sigüenza.

## Notas marginales

### HUMORISMO

La resurrección de Charlotte nuestras pantallas, con las ruetas trágico - cómicas del terano actor que ya aplaudimos en nuestros años de la infancia, ha puesto de nuevo sobre el tapete de la actualidad el tema del humorismo. Stan Laurel y Oliver Hardy habían quitado toda trascendencia a las llamadas "películas de risa" sus trucos — el tonto que presume de listo y el listo que parece tonto — ya no se apoyaban en amarguras más o menos literarias. Hoy con Charlie Chaplin, se ha renovado este afán de querer ver en el hombre bigotillo y del bombín, una presentación genuina de la Humanidad, zarandeada por las contrariedades y ridícula en el grado sumo a fuerza de aparentar seriedad.

Este manido tema del "humorismo" no es nuevo ni mucho menos. Ya Baltasar del Alcázar lo hacía en su conocido "Cena" y Cervantes en su "Quijote".

Y más allá de nuestras fronteras, Daudet con su "Tartarin" y Dickens con su "Mr. Pickwick".

Se ha dicho que la característica principal de la cultura superior estriba en la sonrisa, ancha, compasiva y acogedora. Ciertamente que en aquellas obras maestras, salvando notorias diferencias de tiempo y de mérito, se encierran verdaderos tesoros de sonrisas. El Ingenioso Hidalgo, aporreado por los yangueses y apedreado por los galeotes, pero siempre con laianza enhiesta y el corazón limpio; Tartarin, embriagándose con su propio nombre, cazados de leones domesticados, trepando de montañas de juguete, charlador y fanfarrón, y Mr. Pickwick, con toda su seriedad británica, víctima de las malas artes de los envidiosos, caballero andante del periodo pre-victoriano, aporreado también, pero siempre — al igual que D. Quijote — fiel a su bandera.

Tres hombres buenos que hacen sonreír. Tres víctimas de sus contemporáneos. Tres inadaptados. Ninguno de ellos ha muerto todavía. Su vida durará tanto como el mundo... mientras el mundo sea así como ha sido hasta ahora. Si la sonrisa acaba, morirán los héroes de la sonrisa. Para dar lugar a otros hombres: los de la carcajada brutal, asiática, patológica.

La caballería andante encarnada en el español Quijano, el "sprit" galo y mediterráneo representado por el gordo Tartarin y el "humor" británico del imperturbable Mr. Pickwick. Cervantes y Quevedo, Molière y Daudet, Dickens y Chesterton: todo un bloque occidental de la sonrisa, lo más opuesto al odio y a la barbarie.

Que al sonreírnos de nuestros defectos — todos tenemos algo de aquellos héroes humorísticos — reconocemos nuestras imperfecciones.

Y al reconocerlas destrozamos las utopías de Rousseau y nos sentimos más "hombres" en el auténtico y cristiano sentido de la palabra.

Y he ahí como el enigmático Charlie nos ha llevado a las profundidades de la filosofía del "humor". Filosofía quizás barata, en nuestra tienda, pero filosofía provechosa al fin.